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RETTIFICA E RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO 
   

Estremi della gara: 

Oggetto: Affidamento diretto MEPA (ex art. 1 comma 2 lett. a) della legge 120/2020) - d.lgs. 50/2016)- 

RdA 51494 – CIG ZCD3A9B46F – Servizio Acquisizione e aggiornamento della Banca Dati Farmaceutica per 

SOGEI. 

 

RETTIFICA 
 
1) Condizioni Particolari di RDO: 
Il paragrafo Offerta Economica – pag. 7 “Il concorrente dovrà compilare a Sistema la «dichiarazione necessaria 
per la partecipazione alla procedura», parte dell’offerta economica, con la quale lo stesso dovrà rendere una 
serie di precisazioni tra le quali in particolare la dichiarazione sull’assenza della causa interdittiva di cui all’art. 
53, comma 16-ter, del D.lgs. n. 165/2001”, si intende soppresso. 

 
2) All. 5 - Dichiarazione integrativa Sogei   
Al fine di recepire la dichiarazione sull’assenza della causa interdittiva di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D.lgs. 
n. 165/2001 l’All. 5 - “Dichiarazione integrativa Sogei” è sostituito con il nuovo “All. 5 - Dichiarazione 
integrativa Sogei NEW”, allegato nella sezione MEPA - documentazione richiesta. 
 
3) Al par. 2 MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA delle Condizioni particolari (pag. 7)  
è aggiunto il seguente capoverso: 
“In ossequio all’art. 2 bis della Legge n.120/2020 è ammessa per la presente procedura la partecipazione in 
raggruppamento temporaneo di imprese.  A tal fine si segnala che è richiesto agli operatori economici riuniti 
non direttamente invitati alla presente procedura, la compilazione dell’All. 8 “Domanda partecipazione 
imprese non invitate”, allegato nella sezione MEPA - documentazione richiesta. 
 
 
4) Condizioni Particolari di RDO  

Il paragrafo 7 - “Elenco Allegati alla TD”: 
 

1. Schema di contratto 

2. Scheda anagrafica e Dichiarazione tracciabilità flussi finanziari 

3. Capitolato tecnico 

3.1. Specifica Tabelle Farmaceutica 

4. Dettaglio tecnico economico 

5.  Dichiarazione integrativa  

6. Allegato privacy  

7. Patto di integrità 
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Si intende così modificato: 

1. Schema di contratto 

2. Scheda anagrafica e Dichiarazione tracciabilità flussi finanziari 

3. Capitolato tecnico 

3.1. Specifica Tabelle Farmaceutica 

4. Dettaglio tecnico economico 

5.  Dichiarazione integrativa new 

6. Allegato privacy  

7. Patto di integrità 

8. Domanda partecipazione imprese non invitate 

 

 
 

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO 
   
 
Domanda 1: 
nel documento “Condizioni particolari”, pag. 3, punto 2 “Modalità di presentazione dell’offerta” è indicato “[...] 
produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara […]”, tuttavia 
nella documentazione di gara non figurano altri riferimenti a tale garanzia. Si chiede conferma che non sia 
previsto prestare alcuna garanzia provvisoria/cauzione in fase di presentazione dell’offerta. 

Risposta 1: 
Si conferma 

 
Domanda 2: 
nel documento “Condizioni particolari”, a pag. 7 è riportato: “Il concorrente dovrà compilare a Sistema la 
«dichiarazione necessaria per la partecipazione alla procedura», parte dell’offerta economica, con la quale lo 
stesso dovrà rendere una serie di precisazioni tra le quali in particolare la dichiarazione sull’assenza della causa 
interdittiva di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D.lgs. n. 165/2001”, tuttavia tale modulo di dichiarazione non 
figura disponibile a Sistema. Si chiede quali siano le precisazioni da rendere e con quale modalità sia possibile 
includerle nell’offerta economica. 

Risposta 2: 
Si veda rettifica n. 1 e n. 2. Si rammenta che per la partecipazione alla procedura dovrà essere presentato, tra 
gli altri, l’All. 5 - Dichiarazione integrativa Sogei NEW.  

 
Domanda 3: 
si chiede di chiarire quale documentazione deve essere prodotta in sede di offerta per la partecipazione alla 
procedura nella forma di cui all’art. 45, comma 2, lettera d) del Codice degli Appalti (raggruppamento 
temporaneo di concorrenti). 
 
Risposta 3: 
Si veda rettifica n. 3).  
A tal proposito, relativamente alla partecipazione in raggruppamento, ammessa - si ripete - ai fini della 
presente procedura, preme, tuttavia, osservare in primo luogo che essa non richiede requisiti di capacità 
speciale,  in secondo luogo che le prestazioni oggetto dell’affidamento, descritte puntualmente nel Capitolato 
tecnico  sono tutte principali e per tali, unitarie e dunque in alcun modo separabili (ad es. non è ammessa la 
separazione dei servizi informatici tra i quali il supporto tecnico specialistico oppure che l’aggiornamento dei 
dati sia reso da impresa/e diversa/e). Tanto anche in ragione del fatto che costituisce presupposto ex lege 
indefettibile dell’affidamento quello per il quale i soggetti invitati sono stati scelti “in quanto in possesso di 
pregresse e documentate esperienze analoghe a quelle oggetto di affidamento”. Resta comunque fermo che 
la partecipazione in RTI è consentita a condizione che tutte le imprese svolgano un ruolo operativo all’interno 
del raggruppamento e la cui attività sia attinente a quella oggetto dell’appalto. 
 
 
 
 
 



Domanda 4 
“Capitolato tecnico”, pag. 9, “Servizi di aggiornamento”. Si chiede se il servizio Web Services sarà accessibile 
tramite username/password oppure tramite certificato. Si chiede inoltre se sarà richiesto l’utilizzo di VPN 
 
Risposta 4: 
L’accesso è con certificato di autenticazione, non è prevista una VPN. 
 
Domanda 5 
“Capitolato tecnico”, allegato 3.1 “Specifica Tabelle Farmaceutica” pag. 2 “Archivio PTN (prodotti)”. Si chiedono 
maggiori dettagli sul campo “ID_PTN” “Chiave surrogata”: con quali informazioni è popolato? 
 
Risposta 5: 
E’ un identificativo univoco del singolo record che viene deciso dal fornitore. 
 
Domanda 6: 
- “Capitolato tecnico”, allegato 3.1. “Specifica Tabella Farmaceutica” pag. 8 “Archivio AIR ATC (rimborso per 
prodotto)”. Si richiedono maggiori dettagli circa i dati attesi nel campo “tipo trattamento” dell’archivio AIR ATC 
(rimborso per prodotto), in particolare per i seguenti valori: 
“'0' Accordo regionale AIR non noto: rimborso = prezzo dichiarato di ricetta”. Il valore è da applicare ai casi in 
cui non sia stato stabilito un prezzo regionale di rimborso? Cosa si intende per “prezzo dichiarato di ricetta”? 
“'2' Dietetica prezzo dichiarato di ricetta, IVA del PTN e sconto di AIR_DATI: rimborso = prezzo dichiarato di 
ricetta”. Il valore è da applicare a tutte le tipologie di alimenti erogabili SSR: alimenti senza glutine, alimenti 
destinati a fini medici speciali e formule per lattanti? Cosa si intende con “prezzo dichiarato di ricetta” e “IVA 
PTN”? 
“'3' Eccezione Pannolini per bambino: prezzo e IVA del PTN e sconto di AIR_DATI”. Il valore è da applicare a 
tutti i pannolini per bambino? Cosa si intende con prezzo e IVA del PTN? 
 

Risposta 6: 

Il quesito posto si articola in tre risposte (a, b, c): 
a) Si intende Il prezzo inserito dall’erogatore nella ricetta erogata; 
b) Si intende il prezzo inserito dall’erogatore nella ricetta erogata e l’IVA da prontuario; 
c) Si intende il prezzo inserito dall’erogatore nella ricetta erogata e l’IVA da prontuario. 

 

 

 

 

  Divisione Sourcing Operation 

              Il Responsabile 

            (Gianandrea Greco) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vale la data di apposizione della firma digitale 


